
 

 

 
DISTRIKT 9 og 10 

 
Sundhedsudvalget 

 
 
Referat fra møde i Sundhedsudvalget, tirsdag den 21. maj 2024, kl. 09.30-12.30 i Campus 
Snorresgade lokale 1.31 Sorø 
 
Deltagere: Carsten Rygaard, Vivian Barnekow, Lene Offersen, Jette Bernbom, Kai Nørrung, Gertrud 
Krarup og Steen Ledsager. 
 

- Afbud fra Jens Jacob Krintel 
 

Tina Hosbond deltager fra sekretariatet. 
 

1. Valg af ordstyrer og referent 
                       Beslutning: Lene vælges som referent, Tina vælges som ordstyrer 

 
2. Godkendelse af dagsordenen 

Beslutning: dagsorden godkendt 
 
3. Referatet fra sidste møde er godkendt uden bemærkninger 
 
4. Konstituering af udvalget efter valget i distrikterne 

Der skal vælges formand og næstformand i henhold til forretningsordenen og 
vedtægterne. Den nuværende forretningsorden skal godkendes eller revideres. 

         
        Beslutning:  
o Steen vælges som formand, Jens Jacob vælges som næstformand 

 
Forretningsorden ændres så, dagsorden udsendes en uge før mødet. Med den 
ændring er forretningsordenen godkendt. 

 
5. Nyt fra sekretariatet/konsulenterne. (Tina) 

Vi har fået en forespørgsel om vi ønsker at afgive høringssvar om etablering af 
Hjertecenter Hovedstaden og ny akutstruktur i planområde Midt. 
Læs mere på: 
https://www.regionh.dk/politik/hoeringer/aktuelle-hoeringer/Sider/Hoering-om-
etablering-af-Hjertecenter-Hovedstaden-og-ny-akutstruktur-i-planomraade-Midt.aspx 
 

- Lene er tovholder på udkast til høringssvar. Skriv til Lene om bemærkninger til 
høringen. Lene skal have jeres input senest d. 27. maj. Derefter sender Lene 
udkastet til Ældresagen og udvalget inden det sendes. 

- Udgangspunktet er Ældre Sagens fokus med værdig ældrepleje. 



 

 

 
Nyt fra Dialogmøde I sidste uge: 
Strukturkommissionen: 
- Det forventes at Sundhedsstrukturkommissionens rapport kommer d. 11. juni. 
- Ældre Sagen har nedsat en taskforce der sideløbende med strukturkommissionen 

har kommet med anbefalinger til Sundhedsstrukturkommissionens arbejde. 
Rapporten vedlægges mailen med referat. 

 
Sundhedsstrukturkommissionen har 3 forskellige modeller i spil, i forhold til en fremtidig 
sundhedsstruktur.  
 
Ældre Sagen har siddet med i sundhedssektorens prioriteringsråd, der er kommet med 
anbefalinger. Se link. 
 
Info om Ældre Sagens ”prioriteret indsats” fortsætter det kommende år.  

 
6. Besøg på e-hospitalet i Region Sjælland 

Datoen er aftalt til d. 21. juni kl. 10-12 med efterfølgende frokost. Det skal gives en 
tilbagemelding om, hvor mange vi deltager. Formålet er at undersøge om der er 
potentiale for at arbejde for et tilsvarende tiltage i Hovedstaden. 
 
Følgende deltager: Jette, Gertrud, Vivian, Carsten, Steen. Steen kontakter Jens Jacob 
for at spørge om hans deltagelse. Tina spørger om Steen Kabel vil med. 

 
7. Kort opsummering på Kampagnen ”Rimelig pension” 

 
Steen orienterer om kampagnen, der lige nu kører landsdækkende. Kampagnen er både 
en metode til at gøre opmærksom på forholdene overfor politikkerne, men det er også 
en metode til at profilerer foreningen for medlemmerne lokalt og på landsplan. 
 

8. Temadag for Sundhedsinteresserede i D9 og D10 
 
I oktober 2023 havde vi en meget besøgt temadag for sundhedsinteresserede frivillige i 
Region H. Skal vi gentage succesen og hvad skal være omdrejningspunktet for dagen? 
 
Beslutning: 
 
Vi gentager succesen.  
 
Vi forventer at holde mødet ultimo oktober/primo november 2024. 
- Vi nedsætter en arbejdsgruppe bestående af Carsten, Steen, Jens Jacob og Vivian      

(deltager på teams) samt Tina. Første møde i arbejdsgruppen er d. 19. juni kl. 12-14. 
 
 
 



 

 

Emner til temadagen: 
- Sundhedsstrukturkommissionens forslag 

 
 

9. Ny folder om Sundhedsudvalget  
Ny folder om Sundhedsudvalget (Var vedhæftet dagsordenen) 
Har vi bemærkninger til den? 
 
Kommentarer: 
- For mange billeder af hospitaler, en stor del af sengepladser til den ældre 

medicinske patient er nu i kommunerne 
- Uklarhed om, hvor man han henvender sig, hvis man har vil i kontakt med 

sundhedsudvalget 
- Obs, sundhedsudvalget skal ikke være sagsbehandlere, men kan bruge henvendelser 

til at se generelle tendenser. Det skal man vide som borger, hvis man har en 
oplevelse. 

- Obs, indsatsen til ældre er identisk med den indsats alle skal have. Alderen er ikke 
den afgørende faktor. Det er det derimod, hvis man har flere sygdomme, som 
mange ældre har.  
 

10. Diskussion om udvalgets arbejde og indsatser.  
Referatet fra det seneste møde er vedhæftet. Her kan det forrige udvalgs beslutninger 
ses. Det nye udvalg skal prioritere vores opgaver for det kommende år. 
 
Mulige temaer at arbejde med det kommende år: 

- Besøg på E-hospitalet 
- Temadag i efteråret 
- Møde med regionens sundhedsudvalg? 
- Læserbreve, hvad og i hvilke medier? Det er lidt vanskeligt i Hovedstaden, da mange 

af medierne er landsdækkende. 
- Mulige steder, vi kan besøge.  

o Det kan være at besøge kommunale akut og aflastningspladser. 
- Der efterlyses systematisk data fra Ældre Sagens rådgivning om, indholdet af de 

henvendelser de får. Det kan være en opgørelse regionalt. De ville give data, vi kan 
bruge overfor politikkerne. Steen tager det løbende op i landsbestyrelsen. 

- Skal vi tilpasse vores møder til PIU og dets dagsordner? 
 

11. Bordet rundt herunder nyt fra Sundhedsklyngerne og PIU 
 
PIU 
- Der er fokus på patientperspektivet i diverse beslutninger. 
- Steen orienterer om PIU´S arbejde og indflydelse. 
- Steen udsender dagsorden til næste møde i PIU til udvalget. 
- Ingen af udvalgets medlemmer sidder i en Sundhedsklynge. 

 
 



 

 

 
 
12. eventuelt 
 
Uddeling af ansvar til at følge med i Dagsorden fra regionens sundhedsudvalg og udvalget 
om det nære sundhedsvæsen.  

- Gertrud påtager sig opgaven.  
 
Kurser for nye medlemmer af udvalget. 

- Tjek kursusportalen (findes på frivilligportalen), hvor kurser udbydes. 
 
Kommende møder, sted oplyses senere. 

- d. 21. august kl. 9.30-12.30  
- d. 11. oktober kl. 9.30-12.30 

 


